鄢跃斌:退伍"兵哥哥"与"坚强爸爸"

如果初次见面,你绝对不会将他与一位 服过12年兵役的战士连在一起,黑瘦矮小, 话语不多。而正是他,当兵时十几年如一 日,根植于基层消防部队,1300余次参加重 大抢险救援,并出色完成了"5·12"汶川抗震 救灾、北京奥运安保等任务,营救群众100余 人次,连续7年荣立个人三等功,一次荣立二 等功。

2010年,他转业到地方,从门外汉,到单 位骨干,期间独自带着确诊为肾病综合征的 儿子,克服了常人难以忍受的痛苦和困难, 四处奔波求医问诊,诠释了"父爱如山"的深 刻内涵。2013年12月,其被评为"感动湖南" 十大梦想人物。

他就是新宁县文化市场综合执法大队 印刷出版发行股副股长鄢跃斌。

带着梦想走进军营

1997年12月,鄢跃斌怀揣着"精忠报

国"的梦想,弃笔从戎,走进武警河南省安阳 市消防支队。十几年岁月,鄢跃斌与战友常 年扎根基层中队摸爬滚打,刻苦训练,努力 练就过硬的灭火救灾和抢险救援的本领。 每一次出警,鄢跃斌都勇往直前,有时膝盖 碰出血,手掌磨成茧,从不道苦。

2000年12月23日凌晨,当地一家商铺 失火,并且有好几名群众被困,时任安阳市 消防一中队战斗班长的鄢跃斌既当班长又 当战斗员,在水枪手的掩护下,独自背着空 气呼吸器和导向救生绳,冒着滚滚刺鼻的浓 烟深入火海展开搜救。火海里时常落下不 明物,突然听见三楼里层房间有群众微弱痛 苦的求救。顺着求救的方向,鄢跃斌迅速找 到了该名身体极度虚弱的群众,但此时空气 呼吸器已经报警,这就预示着要争分夺秒马 上带着被困群众撤离现场。为了抢救群众 不出现意外,鄢跃斌主动摘下空气呼吸器面 罩,毅然将氧气输送给被抢救者,自己却呼 入了大量的烟雾毒气。等到走出商铺外,群 众救出来了,他却晕倒在地。

"5·12"汶川地震发生后,鄢跃斌临危受 命,星夜驰骋,与战友们第一时间赴震区,火 速投入到抗震救灾行动中,受到赞誉。

由于表现突出,鄢跃斌后被调入部队机 关从事新闻宣传工作。鄢跃斌换了岗位,发 挥干一行、爱一行、钻一行的"工匠精神",笔 耕不辍,逐渐使自己从一名新闻"门外汉", 成为消防宣传岗位的"行家里手"。几年间, 其在中央、省、市等各类主流媒体发表新闻 稿件2000余篇。

救子心切父爱如山

"2010年我从部队转业回到地方,被 分配到县文化市场综合执法大队工作。天 有不测风云,不久我便与一场难以想象的坎 坷噩运交织在一起——今年已快八岁的孩 子, 自两岁零七个月大的时候被确诊为临界 于尿毒症与慢性肾炎之间的肾病综合征,如 今病程已五年多。"7月27日,鄢跃斌说起自 己的际遇,眼里流露出一丝无柰。

他说,当得知孩子患有重疾后,妻子

离家。数年来,鄢跃斌与孩子相依为命, 开启了其人生中一场"马拉松"式的救子 主酸路

为了给孩子看病治病,鄢跃斌独自带 着年幼的孩子南北奔波辗转于各医院。 有时冬天下雪,孩子高烧不止,病情迅速 反复,他背着孩子连夜赶路送往医院紧急 医治,一次又一次从死亡线上把孩子的命 拉了回来;孩子治病需要二十几万,面对 巨额医疗费用,他只能一边坚持一边省吃 俭用,在北京带着孩子等候住院期间住地 下室,或者一天只吃一碗面条或者将一份 盒饭分成三次吃,目的只有一个,就是能 挤出一元是一元,尽最大可能让孩子买得 起药看得起病。

鄢跃斌的救子故事经媒体报道后,得 到了众多战友和好心人的救助。如今,孩 子的病情还在进一步治疗中,虽然未来的 路还不明朗,但军人出身的鄢跃斌决心跟 命运抗争到底,带着一颗感恩的心,誓将 孩子抚养成人。



本报讯 7月26日晚11时20分,绥宁县红 岩镇雪峰村扶贫工作队员杨萍、钟军分别被一 阵急促的电话铃声吵醒。村民反映:"村民袁光 桂被毒蛇咬伤,很危险,需要送往大医院进行抢

毒蛇咬伤村民

扶贫队员及时送医救治

救援就是命令。队员钟军开着私家车,与 队长杨萍、村干部一齐火速赶往6组袁光桂家。

当晚7时40分,袁光桂走过自家柴草屋路 边时,不慎被毒蛇咬伤左脚,一会儿被咬部位高 高肿起,家人立即请草药医生贴敷了草药。到 晚上10时左右,脚越肿越大,伤者出现头昏、嗜 睡、恶心及乏力症状,情况十分危急。一家人正 在犯愁之际,一位村民向扶贫工作队拨打了求

接到求助电话后,工作队员和村干部及时 赶到袁光桂家里,然后迅速将他扶上车,就近赶 往洞口县人民医院。在医院里,工作队员帮忙 挂号、交费、搀扶,忙前忙后,直到凌晨2时多才 回到村里。目前,袁光桂已转危为安。

宝庆群艺汇 百姓大舞台

陈贻贵 王 霞

本报讯 7月28日上午, "宝庆群艺汇"群众文化活动 在市区城南公园启动,为观众 献上了一场精彩的文化大餐。

情景大合唱《南湖的船》 以澎湃嘹亮的歌声,唱出了对 党的满腔挚爱;少儿舞蹈《红 孩子》以激昂的面貌和精湛的 舞姿,将红孩子在血与火的洗 礼中茁壮成长的红色记忆再 次精彩呈现;诗歌朗诵《保卫 家园》展现了邵阳人民众志成 城迎战洪魔、保卫家园的决心 和勇气;舞蹈《幸福生活》体现 了我市创国卫以来市民环境 卫生观念发生的变化,展现出

邻里和睦、相亲相爱的和谐画 面。虽然天气十分炎热,但抵 挡不住市民观看节目的热 情。整场演出融合了器乐合 奏、朗诵、三步踩、舞蹈、花鼓 戏多种艺术表演形式,10个节 目精彩纷呈、高潮迭起,赢得 了阵阵掌声。

"宝庆群艺汇"是我市倾 力打造的一项品牌群众文化 活动,每个月以舞蹈、声乐、器 乐、曲艺、戏曲等艺术类为竞 赛单元,以县区为单位定期开 展竞赛活动。汇演上,市文化 馆管弦乐团演奏了管弦乐《天 路》和《西班牙舞曲》,精彩的 表演赢得了场下热烈掌声。 61岁的谢瑞祥是该乐团的指 挥,他说,2016年1月,市文化 馆管弦乐团宣告成立,乐团成 员中有公务员、企事业单位职 工和退休职工。目前,已发展 成员近30人。因为爱好器乐

演奏,他们走到了一起。大家 一起排练、演出,不但陶冶了 情操、收获了演奏的快乐,而 且丰富了广大市民的精神文 化生活。



婚外生子 自吞苦果

本报讯 "只因自己放纵生活,并与别人生 育了一小孩,丈夫起诉离婚依法得到法院支持。"7 月31日,隆回县金石桥镇丰云村妇女肖某,收到 该县人民法院送达的民事判决书,十分懊悔。

肖某与田某于2009年经人介绍相识并同 居生活。先后生育了一男一女两个小孩,可谓 是一个幸福家庭。2014年,肖某与丈夫田某一 起到绥宁县彭某的工地上务工,在此期间彭某 与肖某多次发生婚外情。2015年10月19日肖 某再次生育了一个男孩,医学鉴定予以确认。 此后,彭某与肖某生育的小孩先后被彭某的妻 子阳某、肖某的丈夫田某知道并公开。肖某的 丈夫田某无法忍受妻子的背叛,一纸诉状起诉 要求妻子离婚。